

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 2000 K.

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Salgótarján magyar lelke

Ötezer ember, legnagyobb részük bányamunkás, szorongott a piac-téren. Az ország miniszterelnöke emelkedett szólásra, hogy ennek a szomorú nevezetességű városnak, ahonnan 1919. január 2-án a kommunizmus romboló útjára indult, hazafias társadalmához szót intézzen. Akkor a terror dühödött pusztítása, ma a nemzeti érzés tiszta lobogása ragadta magával bányász munkás magyar véreinket.

A kijózanodás és a lelkiismeretnek feltámadása attól a borzalmas naptól ideig vezette el: a nemzeti eszmék mellett való nyílt állásfoglalásig a téveszmékkel sokáig elbódított lelkeket, amelyekből most kitör a közös anya, megcsönkített drága hazánk iránt élő elhomályosíthatatlan mély szeretet. Az a hallgatóság, mely figyelve függesztette szemét a nemzet vezérére, Bethlen Istvánra, az érzelmeknek hatalmas skáláját járta végig és megtisztulva a pártpolitikai rabszolgaság és szakszervezeti kényszer elmét és szívet megrentő ámitásaitól, oda sereglett a közös magyar nemzeti egység hirdetői elé, hogy a polgár és munkás megértő készségét bizonyítsa a jövődőlert való szolidaris cselekvés iránt. Salgótarján népe néhány hónappal ezelőtt kitépte magát a nemzetközi szociáldemokráciának bilincseiből. Széttörte a szabad meggyőződést korlátozó kereteket, melyekbe a munkájáért kapott béréből uraskodó agitátorok kényszerítették.

A föld mélyén verejtékező munkás magyar lelke tiltakozott Salgótarjánban a ráült kényszer és lelkét kizsaroló idegen eszmék ellen és visszavágyott abba a magasságba, ahol a nemzeti közösség szabad levegője és magyar anyák virrasztó aggodalma leng a szétroncsolt ország fájdalma fölött. Ez a választás sorsdöntő fordulatot hoz Salgótarjánból a munkásságra, nemcsak belpolitikai

vonatkozásban, hanem bátran mondhatjuk a világ munkásainak internacionális mozgalmára is. Az az ötezer figyelő szem és magyarul dobbanó szív, mely Salgótarján piacán vivatot kiáltott az élő nemzeti érzés szavának erejével Bethlen mellett és az egységespártnak hivatalos jelöltje Sztranyavszky államtitkár mellett, akiknek vaskezesét ép úgy megtanulta tisztelni, mint magyar férfiúi szívét szeretni Nógrád vármegye minden fia, az az ötezer ember: férfi, asszony, öreg és gyermek lavinát indít meg, megindítja a nemzeti feleszmélés lavináját Magyarországon munkástársadalmában.

Az ország miniszterelnöke szavát kötötte le, hogy kormányzata fokozott figyelmet kíván fordítani a lakosság jólétének fejlődésére, a magyar ipar talpraállítására, melyet megfelelő vámvédelemben részesít és vasuti tarifakedvezményrel a piacok megszerzésére képesé tesz és fokozott figyelmet szentel, mint tette eddig is, a munkásérdekeknek szeretetteljes felkarolására, mert ez az egyetlen út, mely a társadalmi egység és magyar boldogulás céljaihoz elvezet. Erőtlen és hasztalan próba, vádat szegezni a nemzet érdekeit dolgozó kormányzatnak férfiai-val szemben azzal a hazug beál-

litással, mintha munkásellenes politikát folytatnának. Ezt tenni az osztályharcot szító forradalmi szociáldemokráciának érdeke, mely pártpolitikai terror alá szorítja a munkásságot és meggyőződése árubabocsájtására kényszeríti a dolgozó egyént.

Elkövetkezett az idő, amidőn magának a bányásztársadalomnak és vele majd a többi munkaágazatnak tagjaiban is öutudatra eszmél a jobb nemzeti érzés, mely véget vet a nemzetközi lélekrontásnak és visszaadja a munkást nemzetének, hogy annak többi fiaival együtt dolgozzék az ország talpraállítására!

Dr. Görgey István programbeszéde

Ezrekre menő tömeg hallgatta nagy lelkesedéssel a programbeszédet, mely a legteljesebben kielégítette a választó-közönséget.

(Saját tudósítónktól.)

Saujhely, nov. 28.

Ezrekre menő tömeg gyülekezett vasárnap délelőtt 11 órára a vármegyeházzal szemben fölláított emelvény köré, hogy meghallgassa dr. Görgey István programbeszédét.

Az impozáns tömeg, melyben képviselve volt a választó-közönség minden rétege, mindvégig a legnagyobb figyelmet szentelte a szélesen ivelő, a közélet minden ágazatát felölelő, retorikai szépségeiben is bővelkedő, rendkívüli hatást keltett programbeszédnek.

Már félórával a programbeszéd előtt gyülekezni kezdett a tömeg s tizenegy órára, mikor dr. Görgey István Meczner Bélának, az Egységes Párt elnökének, Bernáth Aladár alispánnak, dr. Orbán Kálmán polgármesternek s a választó-közönség előkelőségeinek kíséretében az emelvényen megjelent 3-4 ezer főre tehető lelkes tömeg állotta azt körül.

A gyűlést az Egységes Párt

elnöke, Meczner Béla főrendiházi tag nyitotta meg eszmékben és gondolatokban gazdag visszapillantást vetve az elmúlt időkre, kiemelve azt a különbséget, amely a multat — melyben szinte már reménytelennek látszott a nemzet helyzete — a jelentől elválasztja. Mint az építő munkának egyik akaraterős, kitartó, lelkes tényezőjét állítja Görgey a választó-közönség elé s felkéri őt programbeszéde megtartására.

Zugó tapsok között állott Görgey István a választó-közönség elé s elmondotta a választók lelkes éljenzésétől gyakorta megszakított programbeszédét:

Mélyen tisztelt Választó közönség!

Kedves Barátaim!

— Mindannyiszor, midőn alkalmam van arra, hogy önök között lehetek, örülök annak, hogy látom annak a bizalomteljes, szeretetnek megnyilvánulását, mellyel irányomban viseltetnek. Különösen örülök annak, hogy ilyen nagy érdeklődést tanúsítanak személyem iránt és dacára a hideg időjárásnak, ilyen nagy számmal jelentek meg.

— Az első szavam a köszönet szava.

— Köszönöm önöknek és külön a kerület minden polgárának, hogy bizalmukkal módot nyújtottak nekem arra, hogy négy és fél éven át ezt a kerületet képviselhettem. Ezen egész idő alatt az önök bizalmának oly nagyszerű megnyilvánulását tapasztaltam, hogy ez a bizalom, erőt, tehetséget, kitartást adott nekem arra, hogy helyemet ott fönt becsülettel megállhassam.

— Négy és fél esztendő politikai multra tekinthetünk vissza s amint azt a pártelnök ur Öméltósága említette, ez a négy és fél esztendő tényleg a megpróbáltatás kora volt. En, aki az önök bizal-

mából gróf Bethlen István mellett lehettem, tanubizonyoságot tehetek arról a munkáról, amit ő nemzetünk — az ország érdekében végzett. De Bethlen István érdemeinek méltatására nincs is szükség. Azok, akik legnagyobb ellenfelei, akik munkájával szemben a legnagyobb ellenszenvvel viseltetnek, azok is — pártállásra való tekintet nélkül elismerik azt, hogy mindaz, amit ő ezért a csonkaországért tett, felülmúl minden képzeletet és kell, hogy minden magyar a köszönet szavával adózzék azért, hogy ebben az országban ma már nyugalom és béke van.

Tisztelt Választó Közönség!
— Vessünk csak egy pillantást a körülöttünk fekvő országokra. Én ezen négy és fél év alatt minden lehető alkalmat megragadtam, hogy tapasztalatokat gyűjthessek. Sokat jártam a világot, hogy mindent láthassak és minden elfogultság nélkül állíthatom, hogy Magyarország az összes európai államok között irigylésre méltó helyzetben van. A legtöbb országban azt tapasztaljuk, hogy ott sokkal nagyobb bajok vannak, mint nálunk.

— Vannak államok, ahol népuralom van, ahol a vezetőik a nép sorából kerülnek ki, akik demokratikus jelszavak alatt kerültek uralomra s ezen országokban mégis azt látjuk, hogy a kifizűött programot nem voltak képesek megvalósítani. Itt van például Anglia, hol a gyűlölködés és a pártpolitikai szenvedély immár fél év óta tartó sztrájkot kénytelen elszüntetni. De nemcsak Anglia, hanem más államok is hasonló helyzetben vannak, melyek ugyancsak nehezen tudják a társadalmi bajok mélyre ható következményeit elviselni.

— Igen tisztelt Választó Közönség! Minden program csak ígéret s önöknek csak bizonyos idő múltán van alkalmuk megítélni, hogy ezek az ígéretek megtartottak-e. Hogy a múlt programbeszédemben tett ígéreteim azonban nem maradtak csak azok, azt önöknek volt módjukban megítélni, mert minden erőmmel arra törekedtem, hogy a közérdeknek és a kerületi érdekeknek szolgálatában kifejtett programom megvalósíthassam.

— Programomat öt részre oszthatom. Politikai, közigazgatási, szociális, kulturális és gazdasági vonatkozású csoportokra.

Politikai programomban minden téren követem vezérem gróf Bethlen Istvánt, aki

legutóbb Szécsényben kijelentette választói előtt, hogy a közeljövőben a közszabadságok terén messzemenő engedményeket kíván tenni; a miniszterelnök ur kijelentései szerint is ezek a politikai kérdések mielőbb a törvényhozás útján nyernek rendezést.

Közigazgatási téren megengedem, hogy a múltban történhetek hibák. Az idő azonban mulik, a viszonyok változnak s a közigazgatási téren is sokban megváltoztak már. A miniszterelnök ur és pártunk programja ezen a téren is örvedetes megvalósulásra számíthat.

— A kulturprogram terén itt van mindjárt az a törvény, melyik éppen most, a választások alatt az ellenzéki agitációnak bő anyagot nyújt: ez a numerus clausus.

— Nekem ebben a kérdésben nem szükséges hosszasan beszélnem, ismerik fel fogásomat. Birjuk a miniszterelnök ur ígérését, hogy amint a viszonyok engedik, amint a szeretet és megértés újra visszatér a feldult lelkekbe, ezt a már többször megbélyegzett törvényt meg fogják szüntetni.

— Nyugati államokkalszemben való megbecsülésünk záloga az a kulturprogram, amelynek nagyobbik részét még csak a jövőben fogjuk megvalósítani. Már eddig is igen sok tanyai iskolát létesített a kultuskormány, mint hathatós intézményeit a népműveltség emelésének és az analfabétizmus megszüntetésének. De itt van négy egyetemünk is, melyek erős oszlopai a magyar tudományos életnek s mihelyt ezek kapui mindenki előtt megnyílhatnak, méltókká válunk elszakított testvéreink szellemi vezetésére.

— A szociális program megoldása szorosan összefügg a gazdasági kérdésekkel. Négy és fél év alatt kénytelenek voltunk a legsúlyosabb törvényeket megszavazni, hogy az állam pénzügyi helyzetét rendbehozhassuk. Tudatában voltunk azonban annak is,

hogy a tulajdonzatás állandó nem lehet. Bethlen István gróf szanalási programja befejező dött akkor, mikor az államháztartás egyensúlyát megteremtette, most következik a nem kevésbé fontos rész a magángazdaságok talpraállítása s adórendszerünk reformja. Az elmúlt hetekben a pénzügyminiszter már a nemzetgyűlés elé terjesztette az adócsökkentési javaslatot, amely 40 millió pengővel enyhíti az adóterheket. A földadót 17 % al mérsékli a javaslat, míg a házadót 15 %-ra szállítja alá. Az egyenes adók mérséklése jelenti a pótdadók csökkentését is s a javaslatnak az az alapelve, hogy a mindennapi megélhetés gondjaival küzdő kispolgár terhein kíván könnyíteni. Az összeülő új országgyűlés legelső feladatát képezendi az adócsökkentési javaslat elfogadása.

A forgalmi adónál elismeri a felmerülő panaszoknak jogosságát. Nem áll módjában kijelenteni, hogy ezt az adót, amely ma már a többi államban is nélkülözhetetlen tétele az államháztartás egyensúlyának, belátható időn belül eltörlik, de lényeges könnyítése nagyon rövid idő alatt várható. A szegényebb néposztály érdekeitől vezetve a kormány a kenyérre nézve teljesen eltörli a forgalmi adót, míg a lisztnél az 1 %-os fázis rendszerre térnek át. De egyéb cikkeknel is biztos a fázis rendszer bevezetése. Reámutat egyébként arra a tevékenységére, melyet a forgalmi adó sérelmeivel kapcsolatban képviselői működése alatt választói érdekében kifejtett.

A továbbiakban a hadikölcsön és az életbiztosítás valorizációjáról beszél Görgey. Becsületbeli kötelessége az államnak, hogy azon kispolgárok filléreit, akik abban a biztos tudatban, hogy a pénzük a magyar államnál a legbiztosabb helyen van, hadikölcsön jegyzéseket eszközöltek, visszafizesse, de legalább is a kamatszolgáltatást minden késedelem nélkül megkezdje. Az életbiztosítás s a hadiköl-

csön valorizációja között junktimot lát, amennyiben a biztosító társaságok is arra hivatkozhatnak, hogy tőkéjüket hadikölcsönbe fektették.

A tisztviselő- és nyugdíjkérdéssel kapcsolatban kijelentette és biztosította az érdekelteket, hogy a kormány a közeljövőben ezen ügyben komoly lépéseket kíván tenni. Ép ezért érthetetlennek találja azt, hogy akkor, midőn a nyugdíjasok sérelmeik orvoslását egyedül a kormánytól remélhetik, ugyanakkor mint az ujhelyi kerületben is megtörtént, a kormánnyal szemben ellenzékként lépnek fel. Kötelezőleg biztosítja a nyugdíjasokat, hogy a parlamentben általa ismételtén jogosnak elismert sérelmeik orvoslása érdekében küzdeni fog. Teszi ezt elsősorban a néhány száz ezer koronás nyugbérrel küzdő polgártársai érdekében, de semmiesetre sem a 4—5 millió koronás nyugdíjjal bírók ügyének előmozdítására. Hivatkozik a nyugdíjasok józan elfogására és reméli, hogy nem esnek az érzelmi kísértések áldozatául.

A választó-közönség megújuló tetszésnyilvánításától kísérve mutat rá azokra az eredményekre, melyeket szűkebb hazája — kerülete érdekeiben ért el. Minden erejével törekedett arra, hogy a szorító munkanélküliség munkaa mak nyújtásával leküzdésék. Reámutat e téren a bereckii Bodroghid építésének fontosságára s a pénzügyi székház építkezésére, melynek alampunkálatait már hétfőn megkezdik.

Ujhely jövőjét a hosszú évekre programba vett építkezésekkel kapcsolatban kedvezően ítéli meg s reméli a Csehszlovákiával való kapcsolatok mielőbbi felvételét, mely rövidesen visszahozhatja Ujhely régi forgalmát.

Nem tagadhatja el, hogy nagy elégtétellel tekinthet vissza a városunk visszafejlesztését célzó tervek meghíusítására. Szóba került a közhivatalok, a megye székhelyének áttelepítése, melyek azzal a szomorú következménnyel jártak volna, hogy Ujhely minden jelentőségét elveszítve egy kis mezővároska nivójára degradálódhatott volna. Hivatkozhat a jelenlevő városi és megyei urak tanubizonyosságára, hogy ezeknek a terveknek, az ilyen aggályos jelenségeknek elhárításában teljes erejével közreműködött. Foglalkozott végül egyik helyi lap azon vádjával, hogy képv. működésének súlypontját a kis egzisztenciák, választói magánérdekeinek védelmére

A legszebb karácsonyi ajándék!

egy művészi fénykép vagy nagyítás, mely

SZIPÁL műtermében készült.

Nagyítások régi képek után és felvételek este villanyfénynél készülnek.

Műt e r e m : Sátoraljaujhely Petőfi ucca 14. szám.

helyezte. Nem tekintheti komolynak ezt a vádaskodást, mert nem fordult még elő sehol az országban, hogy a képviselőnek ilyesmit vessenek a szemére. Biztosítja a választó polgárságot, hogy az ilyen vádak a jövőben sem fogják őt attól visszatartani, hogy ügyes-bajos dolgaiban a választók rendelkezésére álljon.

Programbeszédét ismét csak a köszönet szavaival zárja be. Köszönetet mond a választók ily impozánsan megnyilvánult bizalmáért, amely azzal a reménnyel tölti el, hogy az új országgyűlésen is alkalma lesz Bethlen István gróf nemzetépítő munkálkodásában tevékenyen részt venni.

Báró Maillot Nándor programbeszédei Monokon és Mádron

A legnagyobb kudarcba fulladnak Lázár Miklós erőlködései

(Saját tudósítónktól.)

Tokaji kerület, nov. 28.

A tokaji választó-kerületben egyedül az ellenzéki lapok hirdetik báró Maillot Nándor választási esélyeit kétségesnek. A választó-kerület polgársága nagyon mulatóságnak találja ezeket a tendenciózus közleményeket, melyeken az ország közönsége is akkor fog legjobban mulatni, mikor december 10-én kialakul báró Maillot Nándor ezekre menő többsége.

A kerület józan, tiszta fejű, világosan látó közönségét nem téveszthetik meg az ellenzéki lapoknak tendenciózus közleményei. Ezek csak azt eredményezik, hogy amennyire lehet, még erősebb a győzni akarás s megingathatatlanabbak a sorok, melyek báró Maillot Nándor mögött tömörültek, hogy az izgatás és demagógia próbálkozásait egyszerűségeinkor lehetetlenné tegyék.

Vasárnap olyan erővel mozdult meg Monok és Mád közönsége báró Maillot Nándor mellett, hogy Lázár Miklós helyzete nemcsak nemcsak reménytelenné vált, de valósággal katasztrófálissá, mert Maillot báró programbeszédei során azokat a községeket is magával ragadta, melyekről Lázár Miklós azt hitte, hogy megtévesztheti őket a függetlenségi Kossuth-program hangoztatásával.

Maillot báró vasárnap Monokon és Mádron tartott programbeszédét. Monokra — Kossuth Lajos szülőfalujába — az ottani választók legnagyobb lelkesedésétől kísérve vonult be vasárnap délelőtt. A választók élén Petsár Gyula szentszéki tanácsos fogadta, biztosítva őt a község lakosságának kitartó hűségéről és ragaszkodásáról. Máriássy Mihály és egy monoki gazda talpraesett be-
széde után báró Maillot Nándor

A választó polgárság háláját és köszönetét dr. Holló Andor tolmácsolta, kifejezést adva a kerület egységes ragaszkodásának és további taníthatatlan bizalmának.

A népgyűlés impozáns lefolyása, a lelkesedés, mellyel a választó-közönség a programbeszédet meghallgatta, kétségtelenné teszik Görgey, az egységes párt nagyarányú választási győzelmét.

Ugy értesülünk, hogy ellenjelöltje még távolról sem tudott annyi aláírást összegyűjteni, amennyinek alapján jelölhető volna s így még ma is minden jel az egyhangú választásra vall.

A mai „Reggelben“ a „nemzeti ellenzék“ tokaji jelöltje, Lázár Miklós megint csak a hatósági terrortól, az erőszakoskodásokról panaszkodik s közben azzal dicsekszik, hogy mindenfelé virágos fogadja s a nép fanatikus szeretettel tüntet uton-utfélen mellette.

Csudálatos, hogy mi, akik tegnap is kint jártunk a kerületben, sehol sem láttuk ezt a vakmerő fantáziára valló virágos lelkesedést. Ellenkezőleg azt tapasztaltuk, hogy az a csekély számú hallgatóság is, amely összeverődik Lázár programbeszédeire, szavazati jog nélküli suhancokból áll, akik csak a zajt és a tumultust keresik, de szavazatuk nincs a választási küzdelem eldöntésében.

Panaszkodik Lázár, hogy az erdőbényei gyűlést felosztatták, azt azonban elfelejti hozzátenni, hogy a gyűlésen izgatott, már pedig a képviselőjelöltség sem ad senkinek sem privilégiumot arra, hogy a fennálló törvényes rend ellen izgasson.

Nevetségessé válik egyenesen a hatósági terror elleni panaszkodása, mikor azzal dicsekszik, hogy ajánló ivateit 3000-en írták alá. Hol érvényesül abban a kerületben a hatósági befolyás, ahol az ország

legvérmesebb ellenzéki jelöltjének ajánló ivateit háromezren írhatják alá. Jóllehet, ez a három ezres szám teljesen légből kapott és a Lázárék állításában mégis ellene mond minden hatósági terrornak. Ugy látszik a Lázárék termékeny fantáziája már duplán lát minden választót, mert ha hozzáadjuk a Maillot báró 6500 valóságos aláíróját a Lázár 3000 aláírójához, csaknem kétszer annyi szavazót kapunk, mint amennyi a névjegyzékekbe fel van véve.

Másfelől azzal ijesztget Lázár, Bródy Ernő szájába adva a kijelentést, hogy a választását számon fogják kérni a hatalom uraitól. Ez a nagyhangú fenyegetés senkit nem rémit meg, legkevésbé a hatóságokat, mert ezeknek a törvényes rend megvédése és fenntartása esküvel fogadott kötelesegtük, minden ennek megbontására irányuló felforgatással szemben.

Lázárnak már csak egy „Reggele“ marad a választásig, melyben telekürtölheti az országot a hatóságok elleni panaszával, azután már erre sem lesz módja, mert következik a kemény és le-
sújtó ítélet, a választók akarattal kívánása, az elkerülhetetlen bukás.

A cigándi kerület egységét nem bontotta meg Wagner Károly fellépése

(Kiküldött tudósítónktól.)

Cigánd, nov. 28.

Nyomasztó csend ül a falun. A hirtelen beköszöntött téli hideget még a követválasztási izgalom sem tudja ellensúlyozni, mindenki a melegre huzódik. Ott folyik a szó a jelöltekről.

Az esélyeiről beszélgetve egy pesszimista öreg magyar sajnálkozva beszél az idő mulásáról, az emberek, a mai emberek rosszra fordulásáról:

— Ma már decivel mérik a becsületet...

Azonban a korosabbja, a falusi intelligenciával szövetkezett jobb gazdák bizakodó mosolygással fogadják a pesszimizmust és azt mondják:

— De csak a salakjánál a népnek, amelyik még egyszer nem veszi kézbe a gyepőt!

Ez a bizó elszántság uralkodik az egységspárt hivatalos jelöltje: Janka Károly volt nemzetgyűlési képviselő mögött. S mivel a gazdag fekete földű Bodrogköz népe csak keveseket lát maga körül olyanokat, akiket a maga nyelvén a „népünk salakja“ jelzővel foglal össze — biztosra veszi győzelmét Wagner Károly fellépését semmibevevő csodálkozással fogadták csütörtökön este, amikor megjelent a kerületben:

— Minek zavarog már megint? 920-ban sem kellett, hát most miért kéne?

Csak arra tartják józnak az egész föllépését, hogy akik kedvüket lelik a korteskedésben — szórakozhassanak.

Es akik várták is az ellenjelöltet, most már kemény hivei Janka Károlynak. Akik az ajánlási ívének aláírásával eddig nem álltak mögéje, ma azzal a szégyenlős indokolással állnak mögé, hogy ha már szavaz az ember, olyanra szavaz, akit legalább minden héten láthat egyszer.

Az indokolás átlátszó takarója azonban csak arra való a józan ráeszmélésűeknek, hogy a Bethlen István gróf hivei ellen kuruckodni ma — igazán bünnös bajkeverés.

Ami fáj, az egyedül a Cigánd-Ricse közötti út, amelyről nagyon szeretnék azt mondhatni, hogy kövesít. Wagner Károly ilyen irányú ígéreteit azonban — bármily szívesen hallják is — nem veszik komolyan. Janka Károlytól azonban bizalommal várják, hogy mint közülük való, lelken fogja viselni a kérdéses ut megépítésének ügyét.

Ezt a bizalmat még avval sem tudja megingatni az ellenhad, hogy a hivatalos jelölt föllépésének szerintük egyetlen indokáról hazugan nevéseges hirt terjeszt a választók között.

— Janka Károly csupán azért lépett föl, hogy egy év múlva, a

mikor meg lesz a nyugdíjogosultsága — nyugdíjat huzhasson az államtól.

A képviselőségnek „nyugdíjas” állásként való illetén emlegetésén természetesen csak jót nevet a többség, tudva, hogy egy képviselő sohasem kaphat nyugdíjat.

Az ilyen és ehhez hasonlóan gyatra kis eszközökkel folytatott agitációt persze rögtön utoléri megérdemelt sorsa: senki sem veszi komolyan.

Janka Károlyt programot adó gyűlésein tisztelő ragaszkodással fogadják a falvak. A közkézen forgó ajánlasi ivateket a legutóbbi számlálásig, csütörtökig a választók jelentős százaléka írta alá, 3690 közül 2145.

Egyedül Agárdon volt a szavazók 50%-ánál valamivel kevesebb aláírás az ivateken, mert ott akkor

még Barathy Béla várható föllépéséről beszéltek. Tekintve azonban, hogy a föllépés nem történt meg, most már e várakozók is beálltak a Janka Károly táborába.

Mert Wagner Károly mögött csak a mindenáron ellenzékieskedők állanak, akik közé elegyedni azonban senkinek sincs kedve.

A józan belátás kötelességévé tette már a csonka-királyhelmei választó-kerület közönségének, hogy elforduljon a demagógia értéktelen csillogásától és oda álljon, ahol a nyugodt, céltudatos munka folyik a nemzetért és ő érte.

Janka Károly tábora egyre nő és az ellenjelöltje eredménytelenül erőlködik.

Wagner Károly rövidesen bekövetkező gyors visszavonulása várható.

A pataki kerületben is verhetetlen az egységespárt központi jelöltje: Bessenyei Zénó

(Kiküldött tudósítónktól.)

Sárospataki kerület, nov. 28.

Patak színe-java gyülekezett össze ma délelőtt a városház téren, hogy végighallgassa Bessenyei Zénónak, a kerület egységespárti képviselőjelöltjének programbeszédét. Mintegy két és fél ezren vannak. A gyűlést Csajka Endre kormányfőtanácsos, pártelnök nyitotta meg. Bessenyei Zénó hatalmas programbeszédét a közönség nagy tetszéssel fogadta. A megjelentek számából és a gyűlés hangulatából teljes bizonyossággal lehet következtetni arra, hogy a pataki kerületben Bessenyei Zénó verhetetlen. Novák Sándor főgimnáziumi tanár szólalt fel még a gyűlésen, aki különösen magával ragadó hatást ért el ama kijelentésével, hogy ő, aki köztudomásúan mindenkor az ellenzéki politikának volt a híve Magyarországon idejében, — ma meggyőződésének minden erejével Bethlen István gróf, illetve az ő munkatársainak a táborában áll, mert kizárólag

tőlük várható az ország sorának további feljavítása.

Délután Olaszliszkát látogatta meg a jelölt, akit ünneplőben várt az egész falu; leventéi, tűzoltói hosszú sorfala, a pataki utat figyelő hirtőkök csapata szolgálják a rend fenntartását s a külső keretek szépségének emelését. A község határán tisztelgő küldöttség, A vezetője Kvaszinger József jószágigazgató meleg szavakkal üdvözlö a kerület volt képviselőjét, az egységespárt hivatalos jelöltjét, akit Csajka Endre vezetése alatt válogatott kíséret vesz körül.

A jelölt programbeszédét meghallgatandó hatalmas közönség gyűlt egybe, amely Helfy Rezső bankigazgató gyűlésmegnyitója után mindvégig tüntető helyesléssel fogadta Bessenyei Zénó szavait. És ragaszkodásának külső jeleivel gazdag bőségekben halmozta el jelöltjét.

Vámosujfalu ugyanilyen

szerezteteljes ünneppésséggel fogadta Bessenyei Zénót.

A hangulat különben az egész kerületben Bessenyei Zénó mellett szól, aminek fényes tárgyi bizonyítéka az, hogy eddig két jelöltként emlegetett név esett ki a találgatások köréből. Csendes Viktor dr. pár napos tapogatózás után vonult vissza, anélkül, hogy bármi nyomot is hagyott volna maga után; Hornyánszky Gyula egyetemi tanár pedig még egy Patakra való leutazást sem tartott érdemesnek áldozni.

Egyedül Tauffer Gábor dr. tartja magát Bessenyeivel szemben — tegnap óta. Tehát megjelenésével kapcsolatban merészség volna számítgatásokba bocsájtkozni, hiszen az a 24 óra, amit itt töltött, még tájékozódásra sem elég. Amiből folyóan itt léte még egyáltalán nem jelenti azt, hogy érdemesnek tartja — itt maradni. Azonban az ilyen tájékozódáshoz szükséges idő eltelté után bizonyára vissza fog vonulni ő is. Ez annál is inkább várható, mert ezideig egyetlen jelentősebb nevű választó polgárt sem tudott a vezérkara megalakításához megnyerni.

Brzórath Kornélt (aki vasárnapi programbeszédét előtt bemutatta Tauffer Gábor) a legnagyobb hittel sem tartják olyan fajsúlyu embernek, akire támaszkodva még jelöltséget is remélhessen valaki. A jelöltséghez itt 850 ajánlasi aláírás kell, aminek összegyűjtését Bessenyei Zénóval szemben egy ilyen alapon álló vállalkozás jobb ha meg sem kíséri.

A pataki kerületben a Bessenyei Zénó egyhangú megválasztása bizonyos.

H I R E K

— **Bíróság előtt a Kereskedelmi Társaság egész választómánya.** A kir. ügyészség, illetve a vádtanács vád alá helyezte felhatalmazásra üldözendő és sajtó útján elkövetett rágalmazás miatt a Kereskedelmi Társulat teljes választmányát. A választmány a f. évi március 27-én megjelent „Új-helyi Hírlap”-ban a Lukács Herman-féle árverésből kifolyólag a pénzügyi hivatal egyes tagjairól, mint a törvény által alkotott testület tagjairól „Mi a kincstár érdeke? Egy árverés utóhangjai” című cikk alatt fegyelmi eljárás alapjául szolgáló s — a vád szerint — közmegejtésnek kitévő, a valóságnak meg nem felelő tényeket tettek közzé.

A mai főtárgyaláson a vádlottak elismerték, hogy egyhangulag hozzájárultak a hírlapi közzétételhez.

azonban cselekményük nem rágalmazásra irányult, hanem a végrehajtás folyamatán felmerült eseteknek a jövőben való meggátolását kívánták elérni a hírlapi közzététellel. A védelem előterjesztésére elrendelte a kir. törvényszék a választmány határozatában foglaltaknak a bizonyítását. A vallomások szerint különféle hivatalok tisztviselői is — mint magánszemélyek — voltak jelen a Lukács-féle árverésen és ökis — csakugy, mint az árverésen részt vett néhány ember — vásároltak, az árverés ellenőrzésével megbízott tisztviselő pedig nem vásárolt, de vásároltatott. A kir. törvényszék kihallgatta Zboray Károly min. tanácsos, pénzügyigazgatót is, aki ismertette a fegyelmi vizsgálatnak eredményét.

Ma délután 4 órakor hirdette ki ítéletét a kir. törvényszék, s a 18 vádlottat a vád alól felmentette, miután a tanuvallomások a cikkben közöltek igazolták. Az ítélet jogerős.

— **Korcsolyapálya idény bérlet a városi jégpályán.** Felnevelteknek 200.000 K. Deákoknak 150.000 K. Ha december 7-ig megváltja a jegyét, akkor felnevelteknek 150.000 K., deákoknak 120.000 K.

— **Hat évi fegyházra ítéltek Sági Izidort.** A budapesti kir. törvényszék ma délben hirdette ki ítéletét Sági Izidor előtt, ki 1925 szeptember 9-én elvált nejét József körúti divatárkereskedésében elítélte. A kir. törvényszék Sági Izidort hat évi fegyházra ítélte.

— **Az Új Idők** Herczeg Ferenc képes szépirodalmi hetilapjának 47. száma Herczeg Ferenc, Kosáryné Réz Lola, Szép Ernő, Perényi Jenő, Orbók Átila, Jaques Constant, Trencsényi György, Szalay Fruzina, Rudolf Stratz írásait közli. A lap tartalmát művészi és időszzerű képek egész sora, valamint a lap rendkívül népszerű rovatait szerkesztő, kertészeti, gasztronómiai, szépségápolási üzenetek teszik teljessé. — Az Új Idők előfizetési ára negyedévre 30.000 korona. Mutatványszámot kívánatra díjmentesen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrásy-ut 16.

Mikulásra, Karácsonyra

minden fűszer-, csemege- és italáru szükségletét, háztartási és egyéb cikkeket a

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási-, Termelő- és Értékesítő Szövetkezet sátorajaujhelyi árudájában, szerezze be, ahol a legjobb minőségű áruk a legolcsóbb áron kaphatók.

130 hektoliter 1923, 1924, 1925. és 1926 évi termésű

tarcali szamorodni bor
eladó Csobaj Gyula gazdaságában, Csobaj.

Telefon: Csobaj 2.

A borok tarcali pincében előzetes értesítés után megtekinthetők.